
ПОЛІТИЧНА РИТОРИКА 

 

Тип дисципліни  Вибіркова 

Освітній рівень  Перший (бакалаврський) 

Мова викладання Українська 

Семестр - 

Кількість встановлених кредитів ЄКТС 4,0 

Форми навчання, для яких викладається дисципліна Денна/заочна 

 

Результати навчання. Студент, який успішно завершив вивчення дисципліни повинен розуміти 

основні питання історії риторики та політичної риторики; основні категорії, розділи і закони 

риторики; основні прийоми удосконалення майстерності мовлення як засобу удосконалення умінь, 

вирішення виробничих завдань; специфіку ділового спілкування, особливості комунікативно-

мовленнєвих ситуацій, характерних для професійної діяльності; закономірності логіки мовлення; 

основні види ораторських промов; професійно значущі для політолога мовленнєві жанри; теорію 

техніки мовлення. 

Студент, який успішно завершив вивчення дисципліни має навчитись вміло оперувати отриманими 

знаннями з даного курсу та застосовувати отримані навички в подальшому навчанні та житті; 

розуміти взаємозв’язок політичної риторики з будь-якими проявами і змінами, що відбувалися і 

відбуваються в суспільстві у певну епоху і вміти проаналізувати, який вплив мала і має риторика на 

ту чи іншу сферу людського життя; володіти технікою мовлення як необхідною передумовою 

словесної дії і правильно нею користуватися (управляти диханням в процесі мовлення, читання, 

володіти правильною і чіткою дикцією, силою, чистотою і висотою голосу, орфоепічними нормами 

вимови); користуватися засобами логіко-емоційної виразності мовлення в тому числі і позамовних 

(поза, жест, міміка); прийомам полемічної майстерності; кваліфіковано виконувати праці з 

написання промови та виголошення її в залежності від мети, завдання, місця, часу виступу з 

урахуванням складу аудиторії, її особливостей. 

 

Зміст навчальної дисципліни: Риторика: наука і мистецтво слова. Закони риторики. Витоки й 

особливості політичної риторики. Закономірності побудови та виголошення промови. Специфіка, 

різновиди і жанри публічної промови. Особливості політичного красномовства. Сучасні вимоги до 

оратора .Стратегія оратора, її структура. Тактика оратора :принципи, способи, прийоми. 

Мистецтво публічного спору. Еристичний талант оратора Значення політичної риторики у 

професійній діяльності. 

 

Запланована навчальна діяльність: не менше 1/3 від загального обсягу годин. 

 

 

Форми (методи) навчання: лекції (з використанням методів проблемного навчання і візуалізації); 

усне опитування, тестування, контрольна робота, самостійна робота (індивідуальні завдання).  

 

Форми оцінювання результатів навчання: захист результатів виконання індивідуальних 

завдань; письмове опитування (тестування). 

 

Вид семестрового контролю: залік. 

 

Навчальні ресурси:  
1. Ораторське мистецтво: підручник / М. П. Требін, Г. П. Клімова, Н. П. Осипова та ін. Харків 

: Право, 2018. 208 с. 

2. Основи ораторської майстерності: навч. посібник./ Олійник О.Б.– К. : Кондор, 2010 

3. Риторика: навчальний посібник. . / Гриценко.- К: НАУ,2016 

4. Риторика : навч. посібник / Олійник О.Б.– К. : Кондор, 2009 

5. Риторика. Модульний курс : навч. посіб. / Л. В. Прокопчук. – Вінниця: Нілан-ЛТД, 2017. 

6. Модульне середовище для навчання MOODLE. Доступ до ресурсу: https://msn.khnu.km.ua.  

 

Викладач: канд. філол. наук, доцент Дем’янюк М. Б. 

https://msn.khnu.km.ua/


 

 


